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NOTĂ:   # Toate subiectele sunt obligatorii. 

              # Timp efectiv de lucru 3 ore. 
              # Se acordă 10 puncte din oficiu. 
PROFIL TEHNIC 

Se consideră:  numărul lui Avogadro 123
A mol106,02N  , constanta gazelor ideale 11KmolJ8,31R  . 

Între parametrii de stare ai gazului ideal într-o stare dată există relaţia: νRTpV  . 

I. Pentru itemii 1–5 scrieţi pe foaia de răspuns litera corespunzătoare răspunsului corect.   (30 puncte) 

1. Variația energiei interne a unui gaz este nulă în transformarea: 
a.  izotermă 
b.  izobară 

c.  izocoră 
d. adiabatică (6p) 
2.  Căldura primită de un sistem este  J1200 , iar variația energiei interne este J400 . Lucrul mecanic 

efectuat de sistem are valoarea: 
a. J1600  b. J800  c. J600  d. J1000  (6p) 

3. Simbolurile mărimilor fizice și ale unităților de măsură fiind cele utilizate în manualele de fizică, unitatea 
de măsură în S.I. a căldurii molarea unui gaz este: 

a. 
kg

J
 

b. molJ   
c. 

kmol

J
 d. 

Kmol

J


 

(6p) 

4. În graficul din figura alăturată este reprezentată variația presiunii unui 
gaz în funcție de volumul acestuia, în cursul unui proces termodinamic 
în care masa gazului rămâne constantă. Pe baza datelor prezentate în 

grafic, putem afirma că lucrul mecanic efectuat de gaz între stările A și 
B este egal cu: 

  
 
 

 
 
 

 

 

a. J100   

b. J300   

c. J200   

d. J600  (6p) 

5. Un gaz este încălzit izocor cu KT 300 . În urma acestui proces presiunea gazului a crescut de patru 

ori. Temperatura inițială a gazului are valoarea: 
a. K60  b. K100  c. K300  d. K200  (6p) 

 
II. Rezolvaţi următoarea problemă: (30 puncte) 

O butelie de  volum 
32mV   conține hidrogen ( 2H  ) având masa molară kmolkg/2 . Gazul se găsește la 

temperatura Ct o27 și presiunea  Pap 4102  . Să se determine: 

a. numărul de moli de hidrogen; 
b. numarul moleculelor de hidrogen din vas; 

c. masa unei molecule de 2H ; 

d. presiunea gazului din butelie dacă temperatura acestuia se dublează. 

 
III. Rezolvaţi următoarea problemă: (30 puncte) 

O cantitate  kmoli2 de dioxid de carbon ( 2CO ) este încălzită la presiune constantă  de la temperatura 

KT 2501  la temperatura 12 3TT  . Cunoscând volumul în starea inițială, 3
1 2mV   și căldură molară  a 

gazului, RC p 4 , să se determine: 

a. volumul gazului în urma procesului de încălzire; 

b. variaţia energiei interne  a gazului; 
c. lucrul mecanic efectuat de sistem; 
d. căldura absorbită de gaz în acest proces. 

 


